
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE OUTUBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
"A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA". 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
12,13-21.  
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 12,13-21 
 
 
Naquele tempo, 
13 
alguém, do meio da multidão, disse a Jesus:  
"Mestre, dize ao meu irmão que reparta a herança comigo". 
14 
Jesus respondeu: 
"Homem, quem me encarregou de julgar 
ou de dividir vossos bens?" 
15 
E disse-lhes: 
"Atenção!  
Tomai cuidado contra todo tipo de ganância, 
porque, mesmo que alguém tenha muitas coisas, 
a vida de um homem  
não consiste na abundância de bens". 
16 
E contou-lhes uma parábola: 
"A terra de um homem rico  
deu uma grande colheita. 
17 
Ele pensava consigo mesmo: 
'O que vou fazer? 
Não tenho onde guardar minha colheita'. 
18 
Então resolveu:  
'Já sei o que fazer! 
Vou derrubar meus celeiros e construir maiores; 
neles vou guardar todo o meu trigo, 
junto com os meus bens. 
19 



Então poderei dizer a mim mesmo: 
Meu caro,  
tu tens uma boa reserva para muitos anos. 
Descansa, come, bebe, aproveita!' 
20 
Mas Deus lhe disse:  
'Louco! 
Ainda nesta noite, pedirão de volta a tua vida. 
E para quem ficará o que tu acumulaste?' 
21 
Assim acontece  
com quem ajunta tesouros para si mesmo, 
mas não é rico diante de Deus". 
Palavra da Salvação. 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 



 
 
PROJETO DE LEI Nº 014/2025, DE  16 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE OFERTA DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 
ADEQUADA A ALUNOS COM RESTRIÇÕES ALIMENTARES NA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 185/2025, DE 15 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A VIABILIDADE DE PAVIMENTAR EM PEDRA TOSCA 
OS TRECHOS DA LOCALIDADE DE SEDÓ; 
 
REQUERIMENTO Nº 186/2025, DE 15 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE INSTITUIR OS “JOGOS ESCOLARES 
ANUAIS”, ENVOLVENDO AS ESCOLAS DAS REDES ESTADUAL, 
MUNICIPAL E PARTICULAR DE ENSINO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 024/2025, DE 17 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES À SENHORA APARECIDA E AOS DEMAIS 
MEMBROS DA DIRETORIA DA COOPERATIVA DA AGRICULTURA 
FAMILIAR DE MARCO. 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI N° 014/2025, ÀS COMISSÕES DE ESEASIJ 
E LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL, 
OS REQUERIMENTOS N°s 185 E 186, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 024/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI N° 
034/2025, DE 30 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 
DE MARCO PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 2026. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2025, DE 10 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO GOVERNADOR 
ELMANO DE FREITAS DA COSTA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE EMENDA 
A LEI ORGÂNICA Nº 032/2025, DE 22 DE SETEMBRO 2025, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA OS ARTIGOS 103, 115, 116, 121 E 
122 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO, PARA ADEQUAR ÀS 
NORMAS SOBRE LICITAÇÕES, CONTRATOS ADMINISTRATIVOS, 
ALIENAÇÃO DE BENS E CONCESSÃO DE SERVIÇOS E DE DIREITO REAL 
DE USO AO NOVO REGIME ESTABELECIDO PELA LEI FEDERAL Nº 14.133, 
DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO, SEGUNDO TURNO COM INTERSTÍCIO DE 10 DIAS ART. 49, § 1º 
DA LOM). 
 
REQUERIMENTO Nº 185/2025, DE 15 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A VIABILIDADE DE PAVIMENTAR EM PEDRA TOSCA 
OS TRECHOS DA LOCALIDADE DE SEDÓ. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

REQUERIMENTO Nº 186/2025, DE 15 DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE INSTITUIR OS “JOGOS ESCOLARES 
ANUAIS”, ENVOLVENDO AS ESCOLAS DAS REDES ESTADUAL, 



MUNICIPAL E PARTICULAR DE ENSINO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PL E PDL E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 03 (TRÊS) DE NOVEMBRO) DE 2025, EM VIRTUDE DO FERIADO 
DO DIA 28 – (SERVIDOR PÚBLICO) TER SIDO ANTECIPADO PARA O DIA 27,  
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  


